



志愿者之窗



新海天大酒店桥牌接待组志愿者马锦梦被大家称为笑容天使。原玉杰 摄

桥牌接待感动代表队

第二届全国智力运动会已进入第五个比赛日，研究生部所承担的桥牌项目更是克服种种困难的情况下有条不紊地进行着。其中接待工作是最为复杂、困难最多的一项幕后工作。

记者通过新海天酒店接待志愿者了解到，他们在比赛前两周就已经开始在负责老师吴老师带领下对接待工作进行熟悉和培训。前期准备充分，是这次接待工作如此顺利的重要原因。“接待工作无小事”这是吴老师常常挂在嘴边的话。每日住房、餐饮、比赛人数、回酒店人数的统计非常繁琐，但志愿者们因有充分的准备所以忙而不乱，有条不紊。吴老师甚至让志愿者们对所接待的代表团生活、饮食等习惯进行了解，以保证接待质量。面对酒店餐饮菜单比较单一的情况，接待组多次与酒店交涉、协商，确保运动员能够吃上丰盛可口的饭菜。面对运动员对赛会组织要求的某些误会和疑问，负责解释工作的志愿者樊保民同学总是用笑脸面对运动员，耐心细致地解释直到误解消除，运动员满意而归。

在整个桥牌项目接待中，我们的接待组总是以运动员需求为重，尽量满足所提出的要求，他们用耐心、细致、周到的服务，感动着每一位远道而来的朋友，让大家感受着武体人的赤诚热心！

会刊特约记者 桥牌单项竞委会 原玉杰



智运快播

主任给记者当翻译

在第二届全国智运会上，经常会看到外国人的身影，他们给本届智运会增添了不一样的“洋味儿”。

上海队国际跳棋教练尤里来自乌克兰，乌克兰语属于斯拉夫语系，鲜为人知，记者用英语与他交流困难重重。精通俄语的五子棋管委会主任张江南于是便临时客串了两者之间的翻译，由于翻译来头太大，让记者有些惊，好在张江南为人很随和，很快便使采访进入正题。

作为国跳教练，尤里也非常喜欢五子棋，他从小便跟父亲学习国跳，祖父也是国跳大师，可以说是国跳世家。在乌克兰尤里被称为“神童”，他曾三度参加国跳世锦赛，一二三名都拿过。尤里说自己在乌克兰的哈里科夫体育大学读书时遇到了一个学习舞蹈的中国女孩儿，两人因舞结缘。而女友的一位好友目前正在武汉体院读书，女友也希望有机会来体院深造，也许，未来的某一天，我们能在体院再次看见这位乌克兰帅哥——尤里！

会刊记者 朱晨

五子情连大众心

五子棋在我国被列为正式比赛项目较晚，所以在第二届全国智力运动会中算是一个较冷门的项目。随着比赛的进行，11月12日产生男子团体和女子团体两项金牌，同时在棋牌博览会、名人讲棋、五项擂台赛等与五子棋有关的节目的开展，特别是五子棋车轮战和冠军面对面下棋的活动吸引了很多人的关注。组委会执行副主任、湖北省体育局局长胡德春昨天在五子棋比赛现场表示，五子棋是一个

非常有趣的项目，他希望媒体能够增加对五子棋项目的宣传，让更多人知道五子棋的起源、规则、获胜方法、裁判判罚等知识。

中国象棋特级大师柳大华在结束了象棋比赛后特意到五子棋赛场参观，并和五子棋比赛仲裁仇庆生进行了交流。他称自己对于五子棋的具体规则不是很清楚。对于五子棋在全国的发展，柳大华认为，全国智力运动会加强了国人对五子棋的重视，推动了五子棋的

发展和推广。柳大华还提出自己的建议：“可以让一些优秀棋手到学校中讲授五子棋，对学生进行五子棋的推广，让更多人参与五子棋的比赛。”

五子棋和国际跳棋赛场是楼上楼下，两个项目之间的交流很方便。湖北国跳队俄籍教练契佐夫空闲之余专程向五子棋裁判长肖斌请教五子棋的规则和裁判判罚等知识，作为曾经十获国跳世锦赛冠军的契佐夫，也表达了希望更多地

了解五子棋的心愿。

76岁高龄的李振华昨日来到赛场时因没有观摩卡还在担心不能进场观看比赛，当工作人员热心地带领他进入赛场的时候，他高兴地告诉记者自己是一名从事研究计算机软件开发的退休干部。平时喜欢下围棋，他说五子棋和围棋的棋盘棋子一样，所以对五子棋也产生了兴趣，“我很想学下五子棋。”他这样对记者说道。

会刊记者 朱晨、蒯森



智运风向标

武林大师服务棋牌高手

智运会期间的国际象棋赛场不仅秩序井然，选手们的各种询问与需要也均能得到很满意的服侍，这一切得益于十几位和蔼可亲却又在匆忙中步履矫健的竞赛工作人员。观众与传媒的注意力自然在对弈的选手们身上，却不知这些工作人员个个都是身怀绝技的武林大师，在智运会开幕式上以精彩表演轰动全国的上百名全国冠军，都是他们的学生。

石爱桥介绍：“学院将智运会六大项分给六个院系承担，国象的竞赛、住宿、交通我们都要全权负责。我们虽然对棋牌项目不怎么懂行，但我们参加与举办这类武术比赛很多，竞赛都有相通的规律，因此，我们从组织到服务工作也算是驾轻就熟。我们从拿方案、布置赛场到接待、竞赛，十几位老师就没睡一次安稳觉。很多师生在课余后也志愿来帮忙。”

会刊记者彭青 姜劲晖

武术学院的大师们参赛时都是被服务对象，如今突然变成服

务者，有何感想？石爱桥直率地说：“我们还从没想过这个问题，其他五个院系也一样是名人名家在服务啊。彼此间的竞争在于，谁能更好地抓住这难得的机遇，把自身院系的良好形象通过服务智运会展示给社会。”

据介绍，武术学院二十年院庆与服务智运会同行，19日将举

办院庆暨一代武宗温敬铭铜像揭幕仪式。在智运会开闭幕式上进行精彩表演与圆满办好国家比赛，将成为校庆上的一笔浓墨重彩。

会刊记者彭青 姜劲晖

据介绍，武术学院二十年院庆与服务智运会同行，19日将举

办院庆暨一代武宗温敬